

независимо от масштаба должности, хотя бы попробует применить их в своей работе. Практическое выполнение постулатов христианской любви в производственных отношениях, независимо от конфессиональной принадлежности работника или его атеистического взгляда на мир Божий, может дать шанс гармонично выстроить социально-производственные отношения. По мнению Святейшего Патриарха Кирилла, проблемы современного общества не могут быть решены «исключительно сверху, без участия самих людей, без пробуждения творческой активности простого человека» [2,214]. Симфония «активности простого человека», направленная на Богоугодное созидание внешнего мира и одновременно ответственность управленческих структур и каждого менеджера, которые, как отметил Святейший, несут ее перед Богом не только за себя, но и за других людей, находящихся у них в подчинении, может явиться дополнительным ресурсом развития предприятия или организации. [2,215].

Литература

1. Основы социальной концепции Русской Православной Церкви : Московский Патриархат, Священный Синод Русской Православной Церкви, Отдел внешних церковных связей. – М., 2001. – 128 с.
2. Храните веру в сердцах: Слово Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла / сост. А.В. Велько. – Минск: Издательство Белорусского Экзархата Русской Православной Церкви, 2011. – 528 с.

Андрей Скакун

диакон, аспирант Минской духовной академии

Божественная Икономия в понимании сектантской организации «Поместная церковь»

Религиозная организация «Поместная церковь» была основана в 1922 г. Ни-То – шеном или «Вочманом» Ни в Китае. Данное течение прогрессивно развивалось с 1922-го по 1960-е гг. С 1962 г. центр организации был перенесён в США, Лос-Анджелес новым лидером Уитнессом Ли. Последователи секты разделяют историю своей церкви на два периода: от начала возникновения христианства и с 1922 г. – даты создания организации «Поместная церковь». По их мнению, за всю историю церкви происходило множество расколов и сект и все из-за того, что святые не смогли увидеть корпоративного составляющего церкви Бога. Святые положили много трудов во благо миссии распространения Слова Божьего по всему миру, но это не являлось целью Бога, а всего лишь средством ее достижения. Единая цель у Бога – это Церковь, а именно устройство Церкви на земле [5, с. 6]. Многие святые получали Божественное Откровение, но упускали знаки Бога о Его Божественном домостроительстве. Уитнесс Ли считает, что традиционные церкви неправильно интерпретируют греческий термин «ὀίκοδομία» (1 Тц. 1:4). «Поместная церковь» же использует понятие Божественное домостроительство в раннехристианской традиции, которая была распространена среди верующих до IV века. И чтобы выделить

первоначальный смысл этого термина, как в английском, так и в русском варианте книги «Новый Завет Восстановленный перевод», данная организация целенаправленно выбирает дословный перевод с древнегреческого. Так, например, в английском варианте «Нового Завета. Восстановленный перевод» они используют термин «God's economy» (1 Tim. 1:4) вместо термина «God's plan», содержащийся в переводе Короля Джеймса (1 Tim. 1:4). В русском варианте «Нового Завета. Восстановительный перевод» – «Божье домостроительство» (1 Тим. 1:4) вместо «Божье назидание», содержащееся в синодальном переводе (1 Тим. 1:4). «Поместная церковь» выделяет три основных причины, повлиявших на упадок Церкви, — это иудаизм, греческая философия и светское государство. Уитнесс Ли очень четко разделяет понятие истинной церкви и иных учений или, как он выражается, обособляющихся. Данные учения, не имеющие отношения к «Поместной церкви», являются причиной упадка Церкви как таковой и ее вырождения [4, с. 12]. В термин «ὀικονομία» помимо таких значений, как управление домом или домашним хозяйством, Уитнесс Ли вкладывает понятие пастырства, управления в «Поместной церкви» и разъяснение божественного домостроительства святым. Таким образом, он подводит к заключению, что истинная цель организации «Поместная церковь» – привлечь как можно больше последователей и уберечь организацию от ложного учения. Отсюда вытекает другая цель икономии – положить конец обособляющимся или иным учениям, отвлекающих святых от истинного учения «Поместной церкви» [7, с. 1033]. Уитнесс Ли выделяет так же внутреннюю сторону икономии – «иконномию в духе» – это строительство дома Христа в человеке. Христос создал человека трехсоставным для того, чтобы человек соответствовал Его целям, дабы иметь возможность войти в него. Под внутренне духовной и практически бытовой жизнью во Христе Уитнесс Ли подразумевает питание живым Христом или вкушение Христа, которое он интерпретирует, как назидание, а также созидание Церкви. По его мнению, именно на собраниях Христос становится строительным материалом для верующих [4, с. 305]. «Бог исключительно богат. Он подобен успешному предпринимателю, у которого огромное состояние. У Бога как бы есть предприятие во вселенной, и все Его обширные богатства – Его капитал. Невозможно представить то бесчисленное количество миллиардов, которыми Он владеет. Весь этот капитал – это просто Он Сам, и с этим капиталом Он как бы предполагает наладить массовое производство Самого Себя. Сам Бог есть и Предприниматель, и Капитал, и Продукция. Намерение Его – раздавать Себя как можно большему числу людей, наполнять их Собой в виде массовой продукции и бесплатно. Поэтому Богу требуются такие Божественные распоряжения, такое Божественное правление, Божественное домостроительство, чтобы отдавать Себя роду человеческому» [4, с. 14]. Чтобы понять, что Он отдает людям, чем наполняет их, нужно уяснить, в чем состоит сущность Бога. Согласно данной организации, высшая суть

всемогущего, всеобъемлющего, вездесущего Бога – не что иное, как Дух. Бог – Изготовитель, и Он стремится воспроизводить Себя в виде Продукции; следовательно, что бы Он ни воспроизводил, это не может не быть Духом, высшей сущью Его [4, с. 15]. Уитнесс Ли раскрывает последовательность действий Бога в домостроительстве. Троиный Бог – Отец, Сын и Святой Дух – вот сущность домостроительства Божества. Поэтому Троица никогда не сможет быть правильно понята без Божественного домостроительства. Только через Троиное Божество могут быть созданы достаточные условия, посредством которых Дух Его раздается нам, наполняет Собою нас. Бог – это источник, Христос – выражение Бога, а Святой Дух – перенесение Бога во Христе в человека. Таким образом, три лица Троицы стали тремя последовательными этапами в процессе осуществления домостроительства Божия. Без этих трех этапов суть Бога никогда не могла бы быть передана в человека. Домостроительство Божие осуществляется от Отца в Сыне и через Духа [4, с.15-16]. Помимо всего прочего «Поместная церковь» принимает миллинаристское учение пуританских сект Америки. Церковь рассматривается на разных этапах своего развития и конечный этап – это тысячелетнее Царство. В данный период времени «Поместная церковь» имеет свои общины и филиалы во многих странах мира, в том числе и в Беларуси. За большой период времени своего существования организация «Поместная церковь» издала огромное количество печатного материала, книг, имеющих вероучительный характер, в том числе Новый Завет в собственной интерпретации. Множество произведений данной организации были переведены на русский язык.

Литература

1. The Holy Bible, King James Version. New York: American Bible Society, 1999. – 1046 p.
2. The New Testament Recovery Version. – CA: Living Stream Ministry, 1991. – 1366 p.
3. Библия. Синодальный перевод. – М: Издание Московской Патриархии, 1988.
4. Ли В. Домостроительство Божие. – Анахайм: Живой поток, 1985. – 312 с.
5. Ли У. История церкви и поместных церквей. – Анахайм: Живой поток, 1998. – 168 с.
6. Новый Завет на греческом языке с подстрочным переводом на русский язык. – СПб: Российское библейское общество, 2001. – 1405 с.
7. Новый Завет. Восстановительный перевод. – Анахайм: Живой поток, 1998. – 1458 с.

У Пэнфэй

*2 курс аспирантуры, кафедра белорусской и мировой художественной культуры
Белорусского государственного университета культуры и искусств*

Культовые церемонии чань-буддизма и православия

Чань-буддизм является формой буддизма. Православие является христианской конфессией. Сравнение характерных особенностей чань-буддизма и православия выявляет их общие и особенные черты.

Культовые обряды и церемонии чань-буддизма и православия протекают в величественных красивых храмах, в которых центральное место занимают образы Фо (佛) – в чань-буддизме [2, с. 28], и Господа Иисуса Христа – в православии. Формой общения с Божеством в чань-